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 ČERVEN 2023

VERNISÁŽ VÝSTAVY 150. VÝROČÍ DŘEVAŘSKÉHO PRŮMYSLU VE ŽDÍRCI N. D.

Poděkování také patří zaměstnancům pily D. Jonášovi, D. Daňkovi, M. Dobrovolnému a R. Adamcovi, kteří vynesli do prvního patra více 
jak 100 kg vážící poslední exponát na výstavu 150. výročí dřevařského průmyslu ve Ždírci n. D. Tento kámen byl objeven R. Culkem při 
bourání komínu pily, a tím zachráněn jako vzpomínka pro další generace.

Josef Němec

Přání dětem
V červnu mají všechny děti více důvodů k radosti. První den je jejich svátkem – Dnem dětí. Kromě toho končí školní rok a začíná 
skutečné léto s vytouženými, dlouho očekávanými prázdninami. Užívejte si červnových krás, dlouhých dnů a rosou ozdobených 
časných rán. Dětem jen šťastné dny a radostné ukončení školního roku přeje redakční rada.

V galerii Doubravka jsme otevřeli výstavu s názvem 150. výročí dře-
vařského průmyslu ve Ždírci nad Doubravou. Na devatenácti panelech 
je zobrazena celá časová osa dřevařského průmyslu ve Ždírci n. D. 
a ždírecké pily. Poděkování za zpracování podkladů a přípravu celé 
výstavy patří panu Josefu Němcovi a panu Milanu Kopeckému. 

Výstava bude otevřená do 23. června 2023. Přijďte se podívat.
K tomuto výročí vydá Město Ždírec n. D. v červnu knihu s bo-

hatou obrazovou přílohou.
Ing. Bohumír Nikl

Poslední exponát na výstavu Základní kámen komínu ždírecké pily, rok 1873 
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KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA

Přání mamince 

Čarodějnické malovánky

Hašek na Lipnici

V měsíci květnu se slaví den, kdy se vzdává pocta matkám a ma-
teřství. I naše knihovna připravila pro děti tvoření, při kterém své 
mamince mohly vyrobit malý dáreček. Ve středu 10. 5. 2023 od-
poledne připravily knihovnice pro děti v dětském oddělení ,,Přání 
mamince v knihovně“. Děti nejprve fixami zdobily dřevěná sr-
díčka a poté se zájem dětí zaměřil na hračky, ale i deskové hry, 
které jsou dětem v naší knihovně k dispozici. Zájem o tvoření 
byl tentokrát veliký. V knihovně se sešlo téměř 30 návštěvníků. 
Doufáme, že se tvoření dětem líbilo a že ozdobená srdíčka udělala 
maminkám radost.

Za KZM Mgr. Hana Lédlová

Poslední dubnový čtvrtek odpoledne se v dětském oddělení měst-
ské knihovny uskutečnily malovánky pro děti ve znamení čaroděj-
nic. Pro menší děti byly nachystané různé omalovánky s čaroděj-
nickými motivy a větší děti si mohly vyzkoušet grafomotorická 

V letošním roce 2023 měl významný český spisovatel Jaroslav 
Hašek hned dvě kulatá výročí – od jeho úmrtí uplynulo 3. led-
na 100 let a 30. dubna bylo 140. výročí jeho narození. Osobnost 
Jaroslava Haška je neodmyslitelně spojená s naším krajem a z to-
hoto důvodu jsme se rozhodly, že k připomenutí jeho osobnosti 
uspořádáme v naší městské knihovně přednášku o Haškově životě 
a tvorbě.

cvičení s čarodějnickou tématikou. Po tvořivé činnosti si děti uží-
valy množství hraček a her, které jsou pro ně v dětském oddělení 
k dispozici. Sešlo se velké množství dětí a my doufáme, že se jim 
čarodějnické tvoření líbilo.

Ve středu 26. 4. 2023 se v čítárně městské knihovny od 16.00 
hodin uskutečnila přednáška Jaroslav Hašek, spisovatel český 
a soused lipnický. Přednášejícím byl pan Mgr. Martin Firon, ku-
rátor sbírek a výstavář Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod.

Přednášky se zúčastnilo přes 10 návštěvníků, kteří si společně 
s námi připomenuli významnou osobnost Jaroslava Haška. 
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CPR DOUBRAVKA 

Stezka Čarovné jméno

Legenda o princezně Bledulíně

Na poslední dubnový týden jsme pro ro-
diny s dětmi připravili naši první venkov-
ní hru. Tématem byly čarodějnice a trasa 
vedla po cyklostezce na Studenec. Hra 
byla koncipována tak, aby si ji každý mohl 
projít sám dle svých časových možností.

A jak to probíhalo? Na okně Městské 
knihovny a TIC, Ždírec n. D. byla po celou 
dobu hry připravena krabička se soutěžní 
kartičkou a instrukcemi kam pokračovat. 
Na cyklostezce na Studenec čekalo na luš-
titele celkem 9 zastávek s čarodějnickými 
úkoly. Po vyluštění čarovného jména a zá-
věrečné šifry získal hráč indicii, že překva-
pení na něho čeká v knihovně. Čarodějnic-

ký průkaz, sladkost a pěkná procházka, 
tak byla pro všechny odměnou. Účast byla 
od začátku vysoká a hra byla prodloužena 
i přes víkend. Celkem se vydalo na stezku 
okolo 90 hráčů! Hra po celou dobu vydrže-
la na svém místě a naše obavy z jejího po-
škození byly zbytečné. Velké poděkování 
patří paní Zdeně Lédlové a paní Mgr. Haně 
Lédlové z Městské knihovny a TIC, Ždí-
rec n. D. Ochotně nám pomohly s tiskem 
a vydáváním odměn. Doneslo se k nám 
i několik milých spokojených ohlasů a to 
je pro nás odměna největší. Děkujeme a tě-
šíme se na viděnou na dalších akcích CpR 
Doubravka.

Další proběhlé akce ve zkratce: 
13. 4. 2023 – Exkurze u Hasičů Ždírec 

nad Doubravou
20. 4. a 24. 4. 2023 – Akce Čistá Vyso-

čina – úklid lesoparku Kopanina, vyhlídky 
a okolí

4. 5. 2023 – Výlet za prasátky na Bílek 
– výlet vlakem a návštěva malé farmy na 
Bílku

Více o našich plánovaných i proběhlých 
akcích naleznete na FB Centrum pro ro-
dinu Doubravka a webu cpr.doubravka.
estranky.cz

Za CpR Doubravka Iveta Motlová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

CpR Doubravka – Výlet za prasátky, Bílek CpR Doubravka – Čarovné jméno, foto Monika Stará 

Tento pohádkový příběh se odehrává na Vysočině mezi Žďárskými 
vrchy a Železnými horami roku 1530 v okolí Krucemburku, Ždírce 
nad Doubravou, Starého Ranska a následně pak v Ranském lese, 
jak úvodem zmiňuje sám autor knihy. Přes Ždírec a Krucemburk 
vedla v dávných dobách obchodní stezka, která propojovala Čechy 
s Moravou, a kterou v knize najdete pod názvem Libická stezka. 
Mnohé názvy se v 16. století od těch dnešních lišily, jako například 
Staré Ransko se nazývalo Ronwald, Nové Ransko Pravnov, Havlíč-
kova Borová byla Rudná Borová, a mnohé jiné. Každým rokem 
rozkvétají v Ranských lesích koberce bledulí, od toho také jméno 
princezny. Pokud se chcete dozvědět více, můžete si knihu vypůjčit 
v naší městské knihovně, nebo si ji třeba i zakoupit. 

Nejnovější knihu Dominika Barvínka (rodáka z Benátek) Le-
genda o princezně Bledulíně je možné zakoupit v naší knihovně 
a TIC za 399 Kč. Kniha je opatřena autorovým podpisem. 

Městská knihovna
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE 

Přátelé z Velkých Pavlovic navštívili Ždírec 

Na setkání seniorů 2023 v Horním Studen-
ci přijali srdečné pozvání naši přátelé z dru-
žebního města Velké Pavlovice. V sobotu 
13. května v ranních hodinách se jich do-
stavil plný autobus. Tentokrát se do Ždírce 
nad Doubravou přijeli podívat v doprovodu 
paní místostarostky města Velké Pavlovice 
Mgr. Renaty Bláhové a pana Jožky Hicla. 
Dopolední program pro velkopavlovické 
byl opravdu bohatý. První zastávkou bylo 
muzeum ve Svratce. Zde mohli zhlédnout 
obrazy malířů Českomoravské vrchoviny, 
vrátit se do časů minulých a nakoupit v „sá-
mošce“, nebo nahlédnout do krámků býva-
lých řemeslníků. Dalším zastavením pak 
byla nová hasičská zbrojnice ve Ždírci, kte-
rá všechny přítomné velmi zaujala svými 

moderními prvky a vybavením. Moderní 
hasičskou techniku používanou k zásahům 
představil pan Erik Urban. 

Po celou dobu návštěvy seniorů z Vel-
kých Pavlovic je doprovázel starosta města 
Ing. Bohumír Nikl, místostarosta města 
Ing. František Němec, paní Ludmila An-
dělová a paní Pavlína Svobodová z Klubu 
seniorů.

Chutný oběd uvařily kuchařky ze škol-
ní jídelny a pohoštění bylo připraveno ve 
školní jídelně.

V odpoledních hodinách byli velkopav-
lovičtí srdečně přijati na společném se-
tkání seniorů v kulturním domě v Horním 
Studenci, které na sobotu připravilo město 
Ždírec n. D. společně s Klubem seniorů.

Po celé odpoledne hrála k tanci a posle-
chu kapela MUDrband.

Děti z mateřské školky ze Ždírce nad 
Doubravou pod vedením paní Markéty 
Bartákové a slečny Terezy Štěrbové si pro 
přítomné připravily pásmo písniček a bás-
niček. Velice pěkné vystoupení předvedl 
Dixieland žáků ZUŠ z Chotěboře pod ve-
dením pana Pavla Málka.

Obsluhu celé akce zajišťovali pracovníci 
z městského úřadu.

Setkání a rozvíjení přátelských vztahů 
s občany Velkých Pavlovic je hlavní myš-
lenka příjemně stráveného dne.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Část ulice V Údolí má asfaltový povrch

V ulici V Údolí v části ke Kopanině, pro 13 stavebních pozemků, 
se dodělává finální povrch místní komunikace. Jedná se o osazení 
betonových chodníkových a silničních obrubníků, zřízení kana-
lizačních vpustí a položení asfaltobetonové vrstvy. Jedná se cca 
o 200 m místní komunikace. Práce provádí společnost M – SIL-

NICE a.s., Pardubice, která veřejnou zakázku vyhrála. Cena pro-
váděných prací je 2,6 mil. Kč. V následujících letech je plánováno 
dodělání povrchu celé místní komunikace V Údolí.

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Úhrada místního poplatku za odpad za rok 2023

Dopravní obslužnost Údav, Horního a Nového Studence o prázdninách

Rekonstrukce ulice Ke Stadionu úspěšně pokračuje

Pozvánka na 4. zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 15. června 2023 v zasedací místnosti 
městského úřadu, začátek v 18.00 hod.

Místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství na rok 2023 byl sta-
noven Obecně závaznou vyhláškou města 
Ždírec n. D. č. 1/2022. Sazba poplatku činí 
600 Kč. Poplatníkem je fyzická osoba při-
hlášená v obci a vlastník nemovité věci za-
hrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na 
území obce. Osoby přihlášené v obci uhra-
dí poplatek jednorázově do 30. 6. 2023. 

Od většiny občanů bude poplatek vybírán 
začátkem června prostřednictvím platby 
SIPO. Občané, kteří nemají zavedené SIPO, 
zaplatí poplatek na účet Města Ždírec n. D. 
nebo na pokladně městského úřadu (v hoto-
vosti nebo platební kartou). Vlastníci bytů, 
rodinných domů nebo staveb pro rodinnou 
rekreaci, ve kterých není přihlášená žádná 
fyzická osoba, uhradí poplatek na účet měs-
ta nebo na pokladně MÚ do 31. 7. 2023. 
Jako připomínku platby obdrží poplatníci 

poštovní poukázku nebo zprávu na e-mail, 
kde budou uvedeny údaje k platbě poplatku.

Další informace o placení a správě po-
platku jako např. ohlašovací povinnost, 
osvobození, navýšení poplatku, jsou uve-
deny v Obecně závazné vyhlášce města 
Ždírec n. D. č. 1/2022, která je zveřejněna 
na webu města v záložce Rada města a za-
stupitelstvo – Právní předpisy města. 

I. Niklová

V průběhu prázdnin bude probíhat opra-
va silnice I/37 ze Ždírce nad Doubravou 
na Dlouhý. Při opravě bude mimo jiné 
neprůjezdný úsek Ždírec nad Doubravou 
– odbočka Horní Studenec. Z toho důvo-
du bude i autobusová doprava upravena 
následovně. Autobusová linka č. 600350 
bude vedena z Chotěboře přes Bezděkov 
a Sloupno na Slavíkov. Horní a Nový Stu-
denec a Podmoklany budou obsluhovány 

náhradní dopravou (mikrobusem), který 
bude navazovat ve Sloupně na autobuso-
vou linku z Chotěboře na Slavíkov. Do-
prava do Ždírce nad Doubravou bude tedy 
vedena výhradně přes Chotěboř, kde na-
vazuje vlak nebo autobusy do Ždírce nad 
Doubravou. 

Údavy budou obsluhovány pouze au-
tobusovou linkou do Hlinska. Doprava 
do Ždírce nad Doubravou bude možná 

pouze vlakem ze Stružince. Od září bude 
zajištěna náhradní doprava do Ždírce nad 
Doubravou pro děti do školy a zpět. 

Prosím, počítejte při plánování dopravy 
s touto objížďkou přes Sloupno a Chotěboř. 

Výlukové jízdní řády autobusů a náhrad-
ní dopravy budou zveřejněny v příštím vy-
dání Našich novin a na webu města. 

Ing. František Němec, místostarosta

Kompletní rekonstrukce ulice Ke Stadionu úspěšně pokračuje. 
Spolupráce na stavbě společností Vodovody a kanalizace Havlíč-
kův Brod a.s., VČE – montáže, a.s., Pardubice a Města Ždírec nad 
Doubravou zatím pokračuje dle harmonogramu práce.

V současné době je vybudována naproti lesu Na Kopanině 
parkovací plocha pro osobní automobily s celkovým počtem 27 
parkovacích míst + 2 parkovací místa vyhrazená pro osoby ZTP. 
Buduje se oplocení podél areálu hřiště TATRANU a chodník pro 
pěší. Do dešťové kanalizace, kde celý systém dešťové kanalizace 
bude odvádět zachycené srážkové vody z komunikací, s násled-
ným zaústěním na vodoteč Jánský potok, se nám podařilo připojit 
i domy, které v projektu nebyly zahrnuty.

Společnost Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod provádí re-
konstrukci a buduje nové přípojky vodovodu a splaškové kanaliza-
ce. Společnost VČE – montáže, a.s., Pardubice provádí přeložení 
současného nadzemního elektrického vedení na podzemní vedení 
a budování veřejného osvětlení. 

Celkový rozpočet rekonstrukce ulice Ke Stadionu bude téměř 
40 mil. Kč s DPH. Město Ždírec n. D. zaplatí cca 27 mil. Kč 
s DPH. Zbytek do 40 mil. Kč zaplatí VaK. Předání hotového díla 
firmou INSTAV Hlinsko, a.s., je nejpozději 31. 10. 2023.

Žádám všechny občany, kterých se rekonstrukce ulice týká, 
o součinnost, ochotu a trpělivost. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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Technická infrastruktura pro nové stavební parcely na Kohoutově

Technická infrastruktura pro nové stavební parcely v Horním Studenci

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

V Kohoutově buduje společnost Profistav Litomyšl, a.s., pro obyt-
ný soubor budoucích stavebních parcel v lokalitě technickou in-
frastrukturu.

Provádí výstavbu kanalizace, přípojek vodovodů, elektrické 
energie, plynu a kanalizace. Bude vybudována nová komunikace, 
zpevněné plochy a parkovací místa pro 12 stavebních parcel. Nová 

V Horním Studenci nad kulturním domem pokračuje firma Instav Hlinsko, a.s., v budování technické infrastruktury pro obytný soubor 
budoucích stavebních parcel pro 4 rodinné domy.

Firma provádí výstavbu kanalizace, přípojek vodovodů, elektrické energie a plynu. Bude vybudována nová komunikace s asfaltovým 
povrchem, zpevněné plochy a parkovací místa.

Celková cena výstavby technické infrastruktury činí 6,3 mil. Kč s DPH. Termín dokončení celého stavebního díla bude 30. 6. 2023.
V letošním roce budou stavební parcely nabídnuty k prodeji. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

komunikace v délce téměř 460 m bude bez finálního asfaltového 
povrchu.

Celková cena výstavby technické infrastruktury bude 17 mil. Kč 
s DPH. Termín dokončení celého stavebního díla bude 31. 8. 2023 

Předpokládá se, že stavební parcely se prodají v letošním roce.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

INZERCE

•	 Nabízím hlídání dětí ve Ždírci nad Doubravou a okolí.  
Tel.: 721 855 892. 

•	 Pronajmu byt 2+kk od června 2023 ve Ždírci nad Doubravou, 
Jižní 623. Tel.: 603 142 931.

•	 Nabízím od července pronájem nebytových prostor ve Ždírci 
nad Doubravou. Bývalá prodejna zeleniny. Tel.: 602 559 148.

•	 Pronajmu byt 3+kk v Krucemburku. Dlouhodobě. Částečně za-
řízený. Nájem 12 000 Kč. Více informací na tel.: 774 248 863.

Péče o městskou zeleň – práce bez konce

Květnové počasí přeje svižnému růstu všem rostlinám, trávám, 
nevítanému plevelu a jiným nevzhledným travinám nevyjímaje. 
Pracovníci Služeb města Ždírec nad Doubravou mají plné ruce 
práce s tím, aby rychle, ne však na úkor kvality, ošetřili rozsáhlé 
plochy zeleně. 

Celkem udržují zeleň na více jak na 13 ha plochy ve Ždírci n. D., 
Údavech a Stružinci. Údržbu veřejné zeleně (sečení trávy) v Be-
nátkách, v Horním a Novém Studenci, Kohoutově a Novém Ran-
sku smluvně zajišťuje už téměř 15 let pan Havelka ze Škrdlovic. 
V těchto lokalitách je veřejná zeleň na více jak 5 ha.

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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Valná hromada MAS Havlíčkův kraj

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Dne 11. května 2023 proběhla v Malé Losenici Valná hromada 
MAS Havlíčkův kraj. Valná hromada projednala zprávu o hospo-
daření za rok 2022, zprávu dozorčí rady a zprávu správní rady. 
Valná hromada volila orgány programového výboru a výběrové 
komise. V programovém výboru MAS Havlíčkův kraj zastupuje 
Tatran Ždírec n. D. Mgr. Jan Marek jako předseda. Ve správní 
radě MAS Havlíčkův kraj má Ždírec n. D. také zastoupení. Před-
seda správní rady je Ing. Bohumír Nikl a člen Mgr. Jan Marek.

Valná hromada se seznámila s aktuálními informacemi v Inte-

grovaném regionálním operačním programu 2021-2027, Operač-
ním programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost. 
V programu Společné zemědělské politiky na období 2023 – 2027 
VH projednala připravované výzvy. VH dále projednala projekty 
v rámci animace škol, plánované akce na rok 2023 a s administra-
cí žádostí Nová zelená úsporám Light.

Zápis z Valné hromady MAS Havlíčkův kraj je zveřejněn na 
webových stránkách města. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 13. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 10. 5. 2023

Investiční činnost
Rada města:
1) schvaluje cenovou nabídku opravy fasá-

dy budovy MŠ Ždírec nad Doubravou, 
kterou předložila firma Josef Zahrad-
ník, Ždírec nad Doubravou. Cena za 
dílo je 18 500 Kč, 

2) schvaluje cenovou nabídku výstavby 
chodníku a zpevněné plochy mezi tri-
bunou a šatnami na fotbalovém stadio-
nu, kterou předložila firma Zemní práce 
Marek s.r.o., Ždírec nad Doubravou. 
Cena za dílo je 258 660 Kč bez DPH, 

3) schvaluje cenovou nabídku na výměnu 
plynového ohřívače vody pro kuchyň 
ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubravou, kterou 
předložila firma Ondráček vodo-topo-
-plyn, s.r.o., Ždírec nad Doubravou. 
Cena za dílo je 70 565 Kč bez DPH, 

4) schvaluje cenovou nabídku přepojení 
dešťových svodů a demontáž stávající 
kanalizace v ulici Ke Stadionu, kterou 
předložila firma Dvořáková – stavební 
firma s.r.o., Havlíčkův Brod. Cena za 
dílo je 187 366,60 Kč bez DPH, 

5) schvaluje cenovou nabídku přepojení 
6 ks kanalizačních přípojek v Kohouto-
vě, kterou předložila firma PROFISTAV 
Litomyšl, a.s., Cerekvice nad Loučnou. 
Cena za dílo je 187 172 Kč bez DPH, 

6) schvaluje cenovou nabídku stavby skla-
du a zpevněných ploch u Muzea v Hor-
ním Studenci, kterou předložila firma 
Martin Štěpánek, Ždírec nad Doubra-
vou. Cena za dílo je 1 954 136,29 Kč 
bez DPH. 

Smlouva o zhotovení změny č. 7 územní-
ho plánu Ždírec nad Doubravou – jed-
notný standard
Rada města schvaluje Smlouvu o zhoto-
vení změny č. 7 územního plánu Ždírec 
nad Doubravou – jednotný standard s fir-
mou 2M projekt, s.r.o., Havlíčkův Brod. 
Celková cena za zpracování změny č. 7 je 
138 000 Kč. Na realizaci bude podána žá-
dost o dotaci od MMR z programu Podpora 
územně plánovacích činnosti obcí 2023+.

Smlouva o spolupráci (EKO-KOM)
Rada města schvaluje Smlouvu o spoluprá-
ci při zajištění zpětného odběru a zařazení 
místa zpětného odběru do obecního systé-
mu odpadového hospodářství se společnos-
tí EKO-KOM, a.s., se sídlem Praha 4.

Uplatnění práva na prodloužení doby 
nájmu 
Rada města bere na vědomí prodloužení 
nájemní smlouvy s Českou spořitelnou a.s. 
na nájem prostor pro bankomat v budově 
městského úřadu o další 3 roky, a to ozná-
mením ze strany České spořitelny a.s. dle 
opce v Nájemní smlouvě.

Záležitosti ZŠ a MŠ
Rada města:
1) souhlasí s přerušením provozu mateř-

ské školy ve dnech 17. 7. – 4. 8. 2023,
2) bere na vědomí Rozvahu a Výkaz zisku 

a ztráty ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubravou 
sestavený k 31. 3. 2023.

Žádost o finanční dar
Rada města schvaluje finanční dar ve výši 
5 000 Kč pro akci Zdravotní klaun, o.p.s., 
Praha 9 – Vysočany na realizaci pravidel-
ných zdravotních klauniád v Nemocnici 
Havlíčkův Brod a v Nemocnici Jihlava. 

Nabídka Letního putovního kina
Rada města neschvaluje nabídku Letního 
putovního kina z důvodu zajištění letního 
promítání v roce 2023.

Veřejnoprávní smlouva č. 29/2023
Rada města schvaluje Veřejnoprávní smlou-
vu č. 29/2023 se společností Ski Fanatic 
s.r.o., Ždírec nad Doubravou, na poskytnutí 
dotace v celkové výši 48 900 Kč za účelem 
zajištění příměstských táborů pro děti z města 
Ždírec nad Doubravou a místních částí v ter-
mínech 10. – 14. 7. 2023 a 14. – 18. 8. 2023. 

Ing. František Němec, místostarosta
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INZERCE

Provoz sběrného dvora pro ukládání 
nábytku, větví a bioodpadů

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ
SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 

•	 Prodej zdravotních matrací Benátky, tel.: 604 745 567.

•	 Prodej sportovních pohárů, medailí, diplomů  
Kontakt: 604 745 567, Rubková-Benátky.

Pořez kulatiny mobilním katrem 
Josef Eis 

tel.: 605 053 130 
www.pila-pribyslav.cz

•	 Výroba postelí z masivu a prodej dřevěných briket  
(cena 8 Kč/1 kg). – Benátky, tel.: 602 477 835

ANGLIČTINA – NĚMČINA  
Výuka, doučování. 

Kontakt: Tomáš Dymáček, tel.: 702 030 886
e-mail: T.Dymacek@drznam.cz

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Prodej-
na Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod – ba-
zar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

Občané města mohou na sběrný dvůr ukládat nábytek, odpadové 
dřevo a větve zdarma. Příjem odpadu na sběrný dvůr má však svá 
pravidla:

1) POZOR! Nábytek je třeba před odevzdáním na sběrný dvůr 
demontovat na jednotlivé desky a díly.

2) Rozměrné kusy dřeva je třeba zkrátit na maximálně 2 m dlouhé 
díly, abyste je mohli narovnat do kontejnerů na sběrném dvoře 
dle pokynů obsluhy sběrného dvora. 

3) Nábytek je třeba na sběrný dvůr ukládat bez kování, zámků, 
plastových a kovových částí a bez skleněných výplní. 

4) Odpad nelze volně vysypat na plochu sběrného dvora! 
5) S větvemi není možné přivážet hlínu, kamení, pařezy a jiné 

nečistoty.
6) Odpad rovnejte do kontejnerů tak, aby zabíral co nejméně místa.
7) Do bioodpadu lze ukládat pouze trávu, listí, zbytky rostlinného 

původu z kuchyně, pečivo, skořápky od vajec, peří, chlupy, po-
destýlkové piliny, popel z dřevěného uhlí. Nekompostovatelný 
odpad je nutné vytřídit do jiných nádob.

Dovážený odpad bude kontrolovat pracovník Služeb města ve vy-
mezené otvírací době sběrného dvora. Nevyhovující odpad obslu-
ha sběrného dvora nepřevezme!

Prosím, respektujme tato pravidla. Děkuji.

Ing. František Němec, místostarosta
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Květen plný aktivit
Počasí nám zrovna nepřálo, alespoň 
v prvních dvou třetinách, přesto naši žáci 
i pedagogové zvládli spoustu zajímavých 
akcí. Vzhledem k vysokému počtu mi do-
volte provést jen stručný výčet. Na začát-
ku května proběhla beseda Síla lidskosti 
o díle Nicholase Wintona. Páťáci zajeli do 
Prahy a účastnili se „rychlovky“ na Kar-
lově mostě a „bojovky“ na Kampě. Pro 
pedagogogy z Havlíčkobrodska jsme při-
pravili Otevřenou školu, kde jsme sdíleli 
naše zkušenosti s moderními vzdělávacími 
metodami a pomůckami. Žáci šestých tříd 
tradičně navštívili keltské oppidum v Na-
savrkách. Velká skupina našich učitelů se 
zúčastnila dvoudenního výjezdního se-
tkání v rámci projektu Pomáháme školám 
k úspěchu. Zástupci prvního stupně žákov-
ského parlamentu navštívili Brno a jejich 
starší spolužáci se vydali na exkurzi do 
Poslanecké sněmovny a České televize na 
Kavčích horách. Obnovili jsme po covido-
vých letech program dopravní výchovy pro 
žáky 4. tříd. Pokračujeme v teoretickém 
i praktickém školení první pomoci pro 
žáky 8. tříd, kdy nám pomáhá Český čer-
vený kříž i zaměstnanci Záchranné služby 
z Chotěboře. Po třech letech vyrážejí peda-
gogové do družební školy v polském městě 
Osieczna, aby znovu nastartovali projekty 
vzájemné spolupráce. Po delší době zaži-
jeme dravé ptáky v letu na hasičském hři-
šti. Na úplný závěr přidávám jednu 
velmi tradiční akci – fotografování 
tříd, skupin a jednotlivců. Možná 
to zní banálně, ale pro fotografa 
pana Fidlera je to dřina na celý 
den. Tolik různých kombinací sou-
rozenců, kamarádů z různých tříd 
a mateřské školy.

Den s Jiřím Haldou
V pondělí 5. června 2023 plánuje-
me tradiční setkání s rodiči budou-
cích prvňáčků tentokráte s překva-
pením. Naši školu navštíví známý 
odborník Mgr. Jiří Halda a v odpo-
ledních hodinách budou mít rodiče 

příležitost s ním promluvit. Mgr. Jiří Hal-
da je speciální pedagog, lektor a rodinný 
terapeut. Orientuje se na poruchy chování 
a učení a rodinné vztahy. Před odpoled-
ním setkáním a besedou s rodiči proběh-
nou také dva semináře s pedagogickými 
pracovníky základní i mateřské školy. Na 
webu školy najdete pozvánku i podrobněj-
ší informace o programu dne.

Školní rok pomalu končí a absolventi se 
loučí
Školní rok 2022/23 končí v pátek 30. 6. 
2023 předáním vysvědčení. Podle tradice 
se naši absolventi rozloučí již ve čtvrtek 
29. června 2023 slavnostně ve ždíreckém 
kině za přítomnosti již bývalých učitelů, 
rodičů i vedení města. V týdnu od 13. do 
16. června budou naši deváťáci obhajovat 
své Absolventské práce při veřejném vy-
stoupení před spolužáky, učiteli a dalšími 
hosty. Letošní výčet témat je velmi pestrý 
a zajímavý a těšíme se na pozoruhodné 
výkony. 

Olympiáda Podoubraví 2023
Loňská Olympiáda měla velký úspěch, 
a tak i letos tým vedený panem učitelem 
Romanem Kučerou připravuje další roč-
ník. Letos zařazujeme do programu pou-
ze královnu sportu - atletiku. Ve středu 
7. června pro žáky prvního stupně a o den 
později ve čtvrtek 8. června pro žáky dru-

hého stupně. Pozvali jsme školy z okolí od 
Chotěboře po Hlinsko a věříme, že samot-
né soutěže i doprovodný program potěší 
nejen účastníky. 

Strategie rozvoje školy 
Nejviditelnější změnou, kterou nová stra-
tegie přináší, je zařazení většího množství 
volitelných předmětů pro žáky 4. až 9. tříd. 
Budoucí žáci čtvrtých tříd si vybírají dvě 
hodiny volitelných předmětů, páťáci tři ho-
diny, šesťáci, sedmáci a osmáci čtyři a žáci 
devátých tříd 5 hodin volitelných před-
mětů. Na webu školy se můžete seznámit 
se strategií i nabídkou všech volitelných 
předmětů. Poprvé nabízíme v sedmé třídě 
i výuku španělštiny. 

Konec školního roku a prázdniny
Měsíc červen patří k těm nejobtížnějším 
ve školním roce. Prázdniny jsou na dohled 
a myšlenky na učení slábnou. Přesto je 
potřeba zabrat, aby závěrečné vysvědčení 
nekazilo plány na bezstarostné období let-
ních prázdnin. Závěrečný týden bude vě-
nován především výletům a dalším třídním 
aktivitám. Posledním dnem školního roku 
2022/23 bude pátek 30. června, kdy žáci 
převezmou vysvědčení a pak se rozejdou 
vstříc prázdninovým dobrodružstvím. 

Poděkování
Po několika letech jsme zažili „běžný“ 

školní rok. Byl plný aktivit, usilov-
né práce, menších či větších úspě-
chů i zklamání. Zkrátka takový, jak 
to v životě bývá. Srdečně děkuji 
všem kolegům – pedagogům i pro-
vozním pracovníkům za výbornou 
práci. Mnohokrát děkuji rodičům 
za podporu a vstřícné jednání. Ve-
lice si vážím toho, že naši žáci ve-
směs odpovědně a s elánem přistu-
pují k plnění školních povinností 
a zapojují se do všech aktivit školy.

Ota Benc, ředitel školy

Žáci 6. tříd v keltském oppidu 

Na soutěži v Třebíči jsem byla velmi inspirovaná ostatními dětmi. Viděla jsem opravdu dobré výkony. Byla to pro mě napínavá soutěž, 
cítila jsem se nejistě, ale recitovala jsem, jak nejlépe umím. Přiznám se, stejně jsem se sebou nebyla úplně spokojená. Porota nakonec 
vybrala jen dva chlapce, kteří postoupili dál. Podle mého názoru tam byli i lepší. Soutěž se mi moc líbila. I v první kategorii jsem viděla 
krásné výkony malých holčiček. Po celou dobu mě podporovala celá rodina, kamarádi, moje třída 4. A s paní učitelkou H. Adamovou 
a paní asistentkou M. Klimešovou – Zemanovou. Je mi velkou ctí, že jsem reprezentovala naši úžasnou školu. Myslím, že jsem došla 
daleko a jsem za to ráda.

Alžběta Švecová, 4. A

Moje vzpomínky na Třebíč 
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Římskokatolická farnost Krucemburk

ÚMRTÍ:
Josef Sýkora, Kohoutov 
Ladislav Janáček, Horní Studenec 
Martina Štarhová, Stružinec
    Čest její památce.

NAROZENÍ:
Rozálie Veselská, Ždírec nad Doubravou 

Rodičům upřímně blahopřejeme 
a Rozálce přejeme do života hodně 

zdraví, štěstí a lásky.

VZPOMÍNKA:
Přišlo ráno a s ním nový den,
začal však zprávou, jak nejkrutější sen.
Ten sen stále trvá, trvá každý den,
nemůžem zapomenout, nezapomenem.
Dne 21. 6. 2023 tomu bude 10 let,
co nás navždy opustil pan Jaroslav Málek

S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Neplačte nade mnou, tichý sen mi přejte, 
jen vzpomínku si na mě v srdci uchovejte.
Dne 1. června 2023 by oslavila 100 let naše ma-
minka, babička a prababička, paní Marie Urbano-
vá z Horního Studence, s kterou jsme se naposledy rozloučili 
již před osmi lety 5. 5. 2015.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. Dcera a vnoučata 
s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ:
Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání  
a dárek k narozeninám děkují

Anna Horáková, Zdeňka Petrlíková, Hana Říčanová,  
Ždírec nad Doubravou

Děkuji Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé 
blahopřání a dárek k mým narozeninám.

Dagmar Vévodová, Ždírec nad Doubravou

Bohoslužby v červnu 2023:

• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h

Neděle 11. 6. 2023 mše sv. v Krucemburku 
od 9.30 h (8.00 Horní Studenec).

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h.

Od 2. 7. 2023 nebudou během července nedělní bohoslužby 
v Horním Studenci z důvodu poutě v Sopotech a Vojno-
vě Městci a z důvodu uzavírky silnice I/37 ze Ždírce nad 

Doubravou k odbočce do Horního Studence.

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 

každou středu od 17.00 hodin. 

Vysvětlivky: 
**) Každou 1. neděli v měsíci bude dětská mše svatá 

v Krucemburku v 9.30 h, proto bude mše sv. 
v Horním Studenci od 8.00 h (neplatí v červenci a srpnu). 

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte  
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ

3. června 2023 MUDr. Radka Vorlíčková Lánecká 970, Světlá n. Sázavou 704 611 133

4. června 2023 IMPLANTA – Dr. Oleksii Dubetskyi Jiřího Wolkera 1353, Ledeč n. Sázavou 702 029 924

10., 11. června 2023 MUDr. Josef Kasal Šubrtova 2170, Havlíčkův Brod 737 480 854

17., 18. června 2023 MUDr. Štěpánka Denby Humpolecká 244, Havlíčkův Brod 569 426 107

24., 25. června 2023 MUDr. Iva Dlouhá Mikuláše Střely 420, Krucemburk 605 597 164w

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HAVLÍČKOBRODSKO

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HLINECKO

Pohotovostní služba: So, Ne, svátek: 9.00–12.00 
Nemocnice Havlíčkův Brod NEZAJIŠŤUJE zubní ošetření, neboť nedisponuje zubní ambulancí ani stomatologickým oddělením! 

Z důvodu aktuální epidemiologické situace si prosím svoji návštěvu v ambulanci domluvte předem telefonicky. Děkujeme! Poplatek 90 Kč.
Adresář – zubní pohotovosti v jednotlivých krajích ČR najdete na adrese: 

https://www.zubni–lekari.cz/zubni–pohotovost.asp

Bohužel vás musíme informovat, že pohotovostní služba stomatologů na Hlinecku je pro rok 2023 zrušena. V případě potřeby se prosím 
obracejte na stomatologické oddělení v Nemocnici Pardubického kraje, a.s., Kyjevská 44, Pardubice, tel.: 466 015 207.
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Slovo hejtmana

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

Dobré zprávy z Vysočiny: Do regionu míří 
nové vlaky a krajské sbírky v Třebíči bu-
dou digitální.

Nejde si nevšimnout, že naplno začala 
nová stavební sezóna. Bude to hodně znát 
na silnicích II. a III. třídy po celém regio-
nu, do jejichž modernizace a oprav letos 
Kraj Vysočina investuje 1,7 miliardy ko-
run. Dalším odvětvím, kde práce nabraly 
maximální tempo, je stavebnictví. Jen Kraj 
Vysočina má letos naplánované projekto-
vání, opravy a stavby objektů pro zajištění 
veřejných služeb za 1,2 miliardy korun. 
Dlouhý seznam plánovaných prací by daly 
dohromady i města a obce. 

•	 Generální oprava čeká stravovací provoz 
Nemocnice Pelhřimov. Kraj Vysočina 
právě nechává zpracovat projektovou 
dokumentaci, následovat bude výběr 
dodavatele a v polovině příštího roku 
mohou začít všechny plánované práce. 
Opravy budou realizovány za provozu 
a kraj za ně zaplatí předběžně 170 mi-
liónů korun.

•	 Titul v anketě Zlatá jeřabina v kategorii 
Kulturní aktivita získalo nové koncertní 
křídlo Steinway & Sons pořízené pro 
ZUŠ Jihlava. V kategorii Péče o kultur-
ní dědictví zvítězilo dokončení obnovy 
kostela sv. Markéty v Jaroměřicích nad 
Rokytnou vč. instalace nového liturgic-

kého vybavení. Mezi dalšími oceněnými 
aktivitami jsou divadelní představení 
Noc na Karlštejně v podání dětí z Li-
bice nad Doubravou a hraná prohlídka 
kláštera v Želivě pod názvem Santiniho 
zázrak. V kategorii Péče o kulturní dě-
dictví dále bodovalo restaurování varhan 
v bazilice Nanebevzetí Panny Marie 
a sv. Mikuláše ve Žďáře nad Sázavou 
a velice zdařilá revitalizace Karlova ná-
městí v Třebíči. Gratulujeme!

•	 Muzeum Vysočiny Třebíč se připravuje 
na rozsáhlou digitalizaci. Za evropské 
peníze tímto procesem projde nejcitli-
vější část krajských obrazových sbírek. 
Peníze budou připraveny např. i na mo-
dernizaci konzervátorských dílen a ba-
datelského zázemí. Celý proces přijde 
na 26,5 miliónu korun. Nové vybavení 
bude pořízeno pro muzejní konzervátor-
ská pracoviště a dílny nejen v Třebíči, 
ale i v Moravských Budějovicích.

•	 Kraj Vysočina důsledně zvyšuje stan-
dardy přepravy cestujících na železni-
ci. Bonusem nově uzavřené smlouvy 
s Českými dráhami platné do roku 2029 
je postupné nasazení prozatím dvou no-
vých vlakových jednotek RegionPanter. 
Jde o první z celkem patnácti nových 
bezbariérových jednotek, které Kraj Vy-
sočina u Českých drah objednal. Cestu-
jící prozatím na trasách Havlíčkův Brod 

– Jihlava a Havlíčkův Brod – Žďár nad 
Sázavou mohou využívat např. připojení 
k wi-fi nebo nabíjení elektroniky. Vozy 
jsou samozřejmě bezbariérové.

•	 Krajští zastupitelé schválili dotaci na 
stavbu Horácké multifukční arény v Jih-
lavě. Kraj postupně na výstavbu moder-
ního a kapacitního objektu pro konání 
sportovních, kulturních, společenských 
a vzdělávacích akcí přispěje částkou 
500 miliónů korun.

•	 Kraj Vysočina se chce jako první region 
v Česku více zaměřovat na venkovskou 
turistiku. Budeme tak vůbec prvním kra-
jem s ucelenými službami v oblasti ven-
kovské turistiky a regionem, který má 
daný segment jako prioritní téma. Tipy 
na prázdniny na venkově Vysočiny jsou 
k dispozici na www.vysocina.eu.

•	 Nejlepší webové stránky v Kraji Vy-
sočina má podle odborníků Jihlava, 
Velký Beranov a dobrovolní hasiči 
v Bohdalově. V soutěži Zlatý erb byla 
udělena i cena veřejnosti, která patří 
webům Chotěboře a obce Jámy.

Další důležité informace týkající se ži-
vota na Vysočině pro Vás budu mít opět 
za měsíc. 

Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina

NADACE DOBRÝ ANDĚL

Pokračování na str. 16

Spolužáci ze třídy 
9. B Základní školy ve 
Ždírci nad Doubra-
vou se stali Dobrými 
anděly před dvěma 
lety. Společně si za-
ložili u nadace Dob-

rý anděl takzvaný Andělský účet, kam 
pravidelně přispívali ze svého kapesného 
na pomoc rodinám s dětmi, v nichž se ně-
kdo potýká s vážným onemocněním. Za 
pár týdnů svou základní školu opouští, 
řada z nich plánuje v pomoci pokračovat 
a třeba i inspirovat své nové spolužáky 
na školách středních.

„S třídou jsme si Andělský účet založili 
v květnu 2021. Právě jsme prožívali tvrdý 
lockdown. Děti byly doma na distanční vý-

uce, a bylo patrné, že kolektiv tím strádá 
a bude obtížné si zase zvyknout na sebe na-
vzájem. Napadlo mě, že by bylo skvělé mít 
něco společného, co by je spojovalo a byly 
na to pyšné. Tak jsem přišla s myšlenkou, 
že by se mohly stát Dobrými anděly a ‚pá-
chat‘ tak společně dobro,“ popisuje paní 
Marie Vavroušková, asistentka pedagoga 
ZŠ ve Ždírci nad Doubravou, která jim 
svůj nápad představila jako „přísně dob-
rovolný“. „Chtěla jsem, aby děti věděly, 
že to není povinnost, nicméně jsem také 
chtěla, aby to byl opravdu příspěvek z je-
jich kapesného. Aby zažily, jaké to je, vě-
novat něco ze svého,“ dodává. Velmi také 
ocenila, že děti o nápadu poměrně kriticky 
uvažovaly. Chtěly například znát o nadaci 
a jejím poslání podrobnosti, zajímaly se, 
zda peníze jdou opravdu tam, kam je třeba. 

I jejich třídní učitelka, paní Marie 
Pavlíčková, od začátku tuto myšlenku vel-
mi podporovala: „Dobrý anděl ‚přiletěl‘ 
do naší třídy před dvěma lety a stal se naší 
součástí. Opravdu mě těší, že se žáci roz-
hodli podporovat rodiny, kde zasáhla váž-
ná nemoc. Vážím si jejich přístupu k této 
aktivitě a toho, že si dokáží uvědomit hod-
noty zdraví, života, a jak je důležitá každá 
sebemenší pomoc. Mám z nich velkou ra-
dost a patří jim velké díky.“

Vážné onemocnění vyžaduje dlouhodo-
bou péči a tudíž i dlouhodobou pomoc. Na-
dace Dobrý anděl proto rodiny, v nichž se 
dítě, maminka nebo tatínek potýkají s váž-
ným onemocněním, podporuje dlouho-
době pravidelnými měsíčními příspěvky. 

Děti pravidelně přispívaly z kapesného. Na pomoc rodinám s vážným onemocněním 
vybraly více než 13 tisíc korun.
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NADACE DOBRÝ ANDĚL

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Pokračování ze str. 15

ČINNOST JPO II V DUBNU 2023

Jednotka vyjížděla v dubnu k pěti mimo-
řádným událostem. Zasahovali jsme u po-
žáru odsávání v průmyslovém podniku ve 
Ždírci n. D., u dvou dopravních nehod, 
dvakrát jsme také spolupracovali s ZZS 
Kraje Vysočina, a to při transportu osoby 
z nepřístupného terénu v prostoru ranec-
kých lesů, jednou jsme také zasahovali 
s přístrojem AED.

V tomto měsíci nás také navštívily děti 
a maminky z komunitního centra pro rodi-
nu Doubravka a děti ze školní družiny ZŠ 
Ždírec n. D.

Co se týče odborných příprav, další sku-
pina našich členů absolvovala výcvik ve 

vyprošťování osob z vozidel. Při přípravě 
hranice na „Čarodějnice” procvičili naši 
„pilaři“ práci s motorovou řetězovou pilou.

Naši členové také 28. 4. 2023 absol-
vovali školení první pomoci u akutních 
stavů a neodkladné resuscitace v délce 
3 hodin, které pořádala Zdravotnická zá-
chranná služba Kraje Vysočina v našich 
prostorách pod vedením instruktora Radi-
ma Fouska, Dis.

Jednotlivé směny prováděly pravidelné 
týdenní kontroly techniky. Naši strojníci 
provedli odzimování soutěžních stříkaček 
a přípravu na letošní soutěžní sezónu ze-
jména naší mládeže.

Výjezdy:

6. 4. 2023 v 1.40 hod byl ohlášen požár 
vzduchotechniky v průmyslovém podni-
ku ve Ždírci n. D. Jednotky provedly lo-
kalizaci a likvidaci požáru pomocí dvou 
proudů D a hasicích hřebů. Při požáru 
nebyl nikdo zraněn. Škoda způsobená 
požárem 500 000 Kč. Uchráněné hodno-
ty 5 000 000 Kč. Příčina je v šetření. Na 
místě spolupráce s HZS Chotěboř, ÚO 
Havlíčkův Brod, JSDH Krucemburk, So-
bíňov a PČR.

10. 4. 2023 v 11.38 hod spolupráce se 
ZZS, využití AED (automatizovaný exter-
ní defibrilátor) v obci Nové Ransko. Bo-

hužel lékař ZZS u osoby konstatoval smrt.
21. 4. 2023 v 5.51 hod byla ohlášena do-
pravní nehoda dvou osobních automobilů 
se zraněním jedné osoby na silnici I/37 – 
odbočka na Všeradov. Na místě poskytnutí 
předlékařské první pomoci zraněné osobě 
do příjezdu ZZS. Dále provedena protipo-
žární opatření na vozidlech, technické za-
bezpečení místa události a likvidace úniku 
provozních kapalin a následků nehody. 
Jednotka na místě spolupracovala s HZS 
Chotěboř, ZZS a PČR.

22. 4. 2023 11.20 hod byl proveden trans-
port pacienta do vozu ZZS z nepřístupného 
terénu. Hasiči na žádost ZZS Kraje Vyso-
čina provedli transport pacienta z prostoru 
Raneckých lesů-Babylon pomocí trans-
portní vany k vozidlu ZZS. Na místě HZS 
Chotěboř, JSDH Krucemburk.

27. 4. 2023 v 7.05 hod došlo k dopravní 
nehodě dodávky na silnici I/34 u obce Ou-
doleň, bez zranění, bez úniku provozních 
kapalin. Zajištění místa nehody, provede-
ní protipožárních opatření. V místě zása-
hu jsme spolupracovali s HZS Chotěboř 
a PČR.

Další informace, fotky a videa jsou umís-
těny na našich FB stránkách a Instagramu 
Hasiči Města Ždírec nad Doubravou.

Za JPO II Erik Urban

Proto se rovněž snaží své dárce, Dobré an-
děly, inspirovat k dlouhodobé a pravidelné 
pomoci. Pravidelně přispívaly ze svého 
kapesného i děti této třídy. Za dobu svého 
Dobrého andělství podpořily 9 takových 
rodin. Jednou z nich je i rodina sedmileté 
Elišky, která se narodila se závažnou vývo-
jovou vrozenou vadou. „Vážíme si každého 
příspěvku, který nám Dobří andělé pošlou. 
Elišce je šetříme na různé rehabilitace a za 
každou korunu jsme moc vděční. Nikdy by 
mě ale nenapadlo, že nám pomáhají i děti. 
Že se vzdají části svého kapesného a věnují 
ho na pomoc někomu, koho ani neznají. To 
je od nich opravdu úžasné,“ oceňuje paní 
Tereza K., maminka Elišky.

Za pár týdnů se deváťáci rozejdou a v září 
usednou do středoškolských lavic. Téměř 

polovina z nich přemýšlí, že by na své nové 
škole k pomáhání mohla inspirovat i nové 
spolužáky. „Myslím, že to byl opravdu skvě-
lý nápad. Vlastně jedna z mála věcí, na kte-
ré jsme se všichni shodli,“ říká s úsměvem 
Adéla F., a jak dodává její spolužák Matěj 
Š.: „Ve skutečnosti ani tolik nezáleželo na 
tom, komu naše pomoc šla, ale hlavně na 
tom, že jsme pomohli potřebným.“ 

„Pomáhat druhým má být radostí, niko-
liv starostí. Velmi se snažíme, aby to naši 
dárci věděli. Proto je způsob, jakým po-
moc dětem paní Vavroušková představila, 
skvělý,“ říká Šárka Procházková, ředitelka 
nadace Dobrý anděl. „Většinu našich dár-
ců tvoří samozřejmě dospělí, ale k pomoci 
druhým se snažíme děti inspirovat i my. 
Máme projekt, v rámci něhož se mohou 
děti podílet na šíření myšlenky pomoci 
Dobrých andělů, a jako odměnu získat sa-

molepku ‚Třída Dobrých andílků‘ určenou 
pro děti z mateřských škol či nižšího stupně 
ZŠ, nebo ‚Zde studují Dobří andělé‘, která 
je určena pro ty starší,“ dodává.

Nadace Dobrý anděl pomáhá pravidel-
nými měsíčními příspěvky rodinám s dět-
mi, ve kterých se dítě nebo rodiče potýkají 
s vážným onemocněním. Nadace příspěv-
ky dárců – Dobrých andělů – rodinám 
odevzdává do posledního haléře, provoz 
nadace je hrazen filantropy. Díky svému 
Andělskému účtu dárci také přesně vědí, 
komu pomáhají. Za 11 let fungování na-
dace pomohli Dobří andělé více než 11 tisí-
cům rodinám. Více na www.dobryandel.cz. 
Detaily projektu pro děti Dobří andílci na-
jdete na www.dobryandel.cz/dobri-andilci.

Fotografie na straně 21.

Školení od ZZS
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Mladí hasiči Ždírec n. D. 

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU 

Celý květen byl u mladých hasičů ve zna-
mení postupových soutěží. Jako první do 
boje nastoupili naši nejmladší, kteří se 
3. 5. 2023 zúčastnili oblastního kola hry 
Plamen v Přibyslavi. Nejprve závodili ve 
štafetě požárních dvojic, následovala štafe-
ta 4 x 60 m. Poslední disciplínou soutěžní-
ho dne byl požární útok, při kterém dosáhli 
času 20,62 s. Přestože naše družstvo bylo 
z jedné poloviny tvořeno úplnými nováč-
ky, kteří se začali hasičským dovednostem 
učit až na jaře letošního roku, všechny 
disciplíny absolvovali bez trestných bodů 
a v celkovém hodnocení soutěže se k pře-
kvapení vedoucích a za ohromné radosti 
všech zúčastněných umístili v kategorii 
mladší žáci na úžasném prvním místě 
a postoupili do okresního kola.

13. 5. 2023 se dorostenci společně s juni-
ory (do 23 let) zúčastnili okrskového kola 
dospělých v požárním sportu v Sobíňo-
vě. Na startovní čáru nastoupilo družstvo 
mužů i žen a utkali se s ostatními v běhu 
na 100 m s překážkami a v požárním úto-

ku. Družstvo žen se umístilo na třetím mís-
tě, družstvo mužů zvítězilo ve své katego-
rii a postoupilo do okresního kola.

V sobotu 20. května 2023 se v Havlíčko-
vě Brodě konalo okresní kolo hry Plamen 
a naši mladší žáci postupně zopakovali 
všechny disciplíny, ve kterých soutěžili 
v Přibyslavi. V konkurenci těch nejlepších 
družstev z celého okresu se umístili na 
pěkném 6. místě.

Následující den – v neděli 21. 5. 2023 
se v Havlíčkově Brodě konalo okresní kolo 
v požárním sportu v kategorii dorost. Za 
Ždírec n. D. nastoupilo jedno smíšené 
družstvo a dva jednotlivci. Družstvo soutě-
žilo ve štafetě 4 x 100 m, v požárním útoku 
a v běhu na 100 m s překážkami a umís-
tilo se na 1. místě. Vzhledem k tomu, že 
se jedná o družstvo smíšené, bohužel už 
nemohou postoupit dál do krajského kola. 
Na jednotlivce čekaly dvě disciplíny, a to 
běh na 100 m s překážkami a běh na 100 m 
s přenosným hasicím přístrojem. Honza 
skončil na krásném třetím místě, jen krů-
ček od postupové příčky do krajského kola 
a Pavlína S. na místě čtvrtém.

Květnové soutěže jsou úspěšně za námi 
a teď se těšíme na 1. kolo Havlíčkobrod-
ského turné mladých hasičů v požárním 
útoku, které se uskuteční 4. června 2023 
u nás ve Ždírci n. D. Všechny vás srdečně 
zveme.

Vedoucí MH

Mladší žáci v Přibyslavi

Transport pacienta – Ranecké Lesy Návštěva dětí ze školní družiny – Ždírec

Dorostenci na okresním kole

Mladší žáci na okresním kole
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SDH ÚDAVY – KVĚTNOVÝ ZÁJEZD SE VYDAŘIL

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU – PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Poslední dubnová noc je již tradičně spojována s upalováním 
čarodějnic. Po celé republice, tak i v našem městě se rozhořely 
ohně, u kterých se sešli lidé především kvůli světským radován-
kám. Hasiči kromě postavení hranic připravili i program, kdy 
si děti mohly prolétnout čarodějnickou dráhu, za kterou dostaly 
drobné odměny, opékaly se vuřty a tancovalo se při reproduko-
vané hudbě. Po setmění byl odpálen i ohňostroj, který finančně 
podpořilo město. Na výrobě čarodějnice se spolu s hasiči podí-
lely i děti ze školního klubu.

V dávných dobách lidé věřili, že o filipojakubské noci vládly zlé 
síly a čarodějnice se slétaly na sabaty. Proto se na kopcích páli-
ly ohně, které fungovaly jako ochrana vesnic před čarodějnicemi. 
K tomu patřila řada magických rituálů a tradic, v něž věřili naši 
předci, kteří jim přisuzovali obrovskou moc, k ochraně jich samot-
ných, jejich obydlí, úrody a dobytka. Ač se většina těchto rituálů již 
neprovozuje, přesto tato noc bývá něčím magická.

SDH Ždírec n. D.

U pomníku velikánů v Mladé Boleslavi

V sobotu 20. 5. 2023 uspořádal SDH Úda-
vy společně s Osadním výborem zájezd 
do oblasti středních Čech. Už dopoledne 
začínalo být krásně teplo, a to nás pak 
provázelo celý den. Prvním cílem bylo 
muzeum firmy Škoda v Mladé Boleslavi, 
kde jsme obdivovali dlouhou historii vý-
roby automobilů v tomto městě. Kochali 
jsme se zjevnou zručností a šikovností na-
šich předků. Ale před polednem už jsme 
zase byli o kus dál, v Mělníku, a po sérii 
ohlušujících poledních zvonů jsme vnik-
li do útrob mělnického zámku. Poutavý 
výklad paní průvodkyně nás nadchl, ale 
i řádně vyhladověl, takže jsme vyrazili do 
ulic vyhledat nějakou příhodnou hospůdku 
k obědu. To se nám všem podařilo, a tak 
další cesta do Poděbrad byla spíše lehkým 
popoledním šlofíčkem. Jaké bylo naše pře-
kvapení v lázeňském městě Poděbrady, 
když na kolonádě byla postavena sportov-
ní dráha a trdlovali tam reprezentanti mno-
ha zemí při Mistrovství Evropy družstev 
v chůzi. Leč ani to nás neodradilo, probili 
jsme se k léčebnému prameni Poděbradky 

a poté obšancovali místní kavárny, cukrár-
ny a pivovary. Večer už pak nezbývalo než 
vyrazit k domovu. Děkujeme Nadě Turn-
höferové za přípravu a organizaci zájezdu, 
Iloně Malínské za starost o finance, a řidiči 
J. Boháčovi z dopravní firmy pana Růžič-

ky z Hlinska za bezpečnou dopravu. Snad 
se nám za rok opět podaří vyjet někam za 
krásami naší země. Obrázky najdete ve 
Fotogalerii z akcí na www.sdhudavy.cz.

Oldřich Milt
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TATRAN ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU – NOHEJBAL

Nohejbal 10. 5. 2023 Příbyslav - Ždírec 3:4

Soutěž v netradičním sedmiboji 

Nohejbalový OPHB 2023 

V neděli 7. května 2023 se na multifunkčním hřišti vedle základní školy konal 38. ročník soutěže v netradičním sedmiboji. Navzdory 
chladnému počasí se soutěže zúčastnilo 80 cvičenců nejen ze Ždírce nad Doubravou, ale také z Chotěboře, Nové Vsi a Malče. Děti se 
nevzdaly a při sportovních aktivitách se rychle zahřály.

Soutěž v netradičním sedmiboji je určena pro dvoučlenná družstva a skládá se ze sedmi různých disciplín, jako jsou běh na 100 m 
přes překážky, prohazování létajících talířů zavěšenými kruhy, přenášení ringo kroužků, hod medicinbalem, skok z místa, přeskoky přes 
švihadlo a střelba na házenkářskou branku. Cílem soutěže je otestovat různé sportovní dovednosti a schopnosti, jako jsou rychlost, síla, 
koordinace a přesnost.

Výhercům gratulujeme a všem účastníkům děkujeme 
za účast. Budeme se na Vás těšit zase za rok na netra-
dičním sedmiboji.

Za tým cvičitelů a cvičitelek
Kateřina Stará

Přehled našich úspěchů v jednotlivých kategoriích:

Nejmladší žactvo I.
2. místo Sofie Břízová, Štěpánka Jiráková
Nejmladší žactvo II.
3. místo Sue Machková, Sabina Motlová
Mladší žákyně I.
1. místo Aneta Bláhová, Tereza Pátková
Mladší žákyně II.
2. místo Tereza Jirásková, Michaela Vařejčková
Dorostenky
1. místo Veronika Burianová, Denisa Brychtová
2. místo Barbora Němcová, Pavla Matějíčková
Starší žáci III.
1. místo Richard Matějíček, Tomáš Tichý
2. místo Maxian Machka, Antonio Kertis

Nohejbalový okres 2023 se naplno rozběhl. Letošního ročníku se 
účastní o jeden tým navíc než v loňském roce. 

Účastní se družstva: 1. Olešnice, 2. G. Jeníkov, 3. Přibyslav, 
4. Miřátky, 5. Polná, 6. Chotěboř A, 7. Chotěboř CD, 8. D. Krupá 
a 9. Tatran Ždírec nad Doubravou.

Ždírci se vstup do sezony povedl a ve dvou zápasech vyhrál: Ždí-
rec – G. Jeníkov 5:2 a Přibyslav – Ždírec 3:4. Utkání s Olešnicí 
je odloženo. Domácí zápasy hraje Ždírec na umělce za Fitkem 
v krásném moderním sportovišti s potřebným zázemím (tribuna 
pro diváky, občerstvení, šatny, sprchy).

Dále hrajeme:
9. 6. 2023 od 17 hod Chotěboř CD: Ždírec, 
16. 6. 2023 od 17 hod Ždírec: Miřátky 
23. 6. 2023 od 17 hod Ždírec: Polná

Zveme příznivce o sport na naše zápasy a případné zájemce o no-
hejbal mezi nás.

Vše o nohejbalovém oddílu: https://tatran.zdirec.cz/nohejbalovy-oddil/
Okresní nohejbalová soutěž: https://ophb.webnode.cz/

Nohejbalový oddíl Tatranu Ždírec nad Doubravou
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Naši žáci, Bětka Švecová ze 4. A a Honzík Rykr ze 7. A, se vy-
dali v úterý 25. 4. reprezentovat školu do DDM Třebíč v krajské 
přehlídce recitace. Krajské kolo je pojato tvořivějším, zábavným 
způsobem, porotu tvoří odborníci a profesionální herci, po vyhlá-
šení mají děti možnost individuálních konzultací ke svým výko-
nům. I když bez umístění, celý den si Bětka i Honzík velmi užili 
a získali mnoho zkušeností. Poděkování patří rodičům za ochotu 
při organizaci.

Učitelky českého jazyka

Krajské kolo recitace

Dne 2. 5. 2023 si páťáci užili exkurzi 
v Praze plnou zajímavých zážitků a obje-
vů. Začali jsme hned na hlavním nádraží, 
kde jsme pozdravili sochu sira Nicholase 
Wintona. Dále následovala procházka Pra-
hou. Viděli jsme historické budovy Státní 
opery, Národního muzea, sochu sv. Vác-
lava na Václavském náměstí. Prošli jsme 
se pasáží Lucerna a zelenou oázou upro-
střed města – Františkánskou zahradou. Na 
Můstku jsme si odpočinuli, pochutnali si 
na něčem dobrém a pokračovali k historic-
kému Staroměstskému náměstí. Zde jsme 
si nenechali ujít přehlídku 12 apoštolů na 
Pražském Orloji a stoupli jsme si na praž-
ský poledník. 

Ze Staroměstského náměstí jsme se pak 
vypravili k Betlémské kapli a odtud ke 
Karlovu mostu, kde nás čekala energic-
ká paní průvodkyně se zábavnými úkoly. 
Společně jsme prošli po mostě a za správ-
né odpovědi získávali naši žáci do měšců 
zlaťáky a drahokamy. V parku na Kampě 
čekala děti závěrečná bojovka, která spo-

čívala v zodpovězení několika otázek, na 
které hledaly odpovědi pomocí mapky pří-
mo v terénu. Došlo také na vyhodnocení 
a sladkou odměnu všem. Byli jsme pyšní 
za získání 88 bodů z 90. 

 Nechyběl ani piknik v trávě, aby děti 
načerpaly novou energii na zpáteční cestu. 
Však jsme nachodili zhruba 12 km. Poté 

cesta tramvají zpět na hlavní nádraží. Una-
vení, spokojeni, plni zážitků jsme nasedli 
v 16.06 do rychlíku a vyrazili zpět do na-
šich domovů. Určitě budeme na cestu za 
pamětihodnostmi Prahy rádi vzpomínat.

Naďa Smejkalová, Monika Šudomová

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Páťáci v Praze: Exkurze do Prahy se vzdělávacím programem “Rychlovka na Karlově mostě 
a bojovka na Kampě”
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NADACE DOBRÝ ANDĚL

Nadace Dobrý anděl, str. 15, 16
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Stavba nové pily

Letecký pohled na pilu, materiál SHI

Stavba nové pily

Prosinec 1995, padající komín

Privatizace ždírecké pily a noví vlastníci

Květnový příspěvek z historie ždírecké-
ho závodu publikovaný ku příležitosti 
150. výročí od jeho založení jsme ukon-
čili zmínkou o vzniku akciové společnosti 
Dřevozávody Ždírec. Tato událost proběh-
la koncem března 1991 a následně Dře-
vozávody vstoupily do privatizace. Po je-
jím startu do Ždírce přijeli zástupci fondu 
YSE. Patrně hlavní postavou byl Jiří Lin-
hart, někdejší pracovník podniku zahra-
ničního obchodu Ligna, který měl důležitý 
předpoklad té doby – informace, pravdě-
podobný přístup k zahraničnímu kapitálu 
a znal důvěrně situaci ve Ždírci. 

V roce 1995 se pila stává majetkem 
rakouské rodinné firmy Schweighoferů. 
Tito podnikatelé znali české prostředí už 
z 80. let, kdy tady nakupovali především 
kulatinu. Měli také kontakty mezi různý-
mi lidmi v dřevařském průmyslu a k tomu 
vlastnili dva pilařské závody v Rakousku – 
v Brandu a Ybbsu. Ždírec čekala v krátké 
době mohutná expanze, nový vlastník roz-
šířil výrobu, byla instalovaná nová pořezo-
vá technologie – okružní pily. Před Váno-
cemi 1995 padl symbol staré pily, komín.

K poslední změně začalo docházet 
v roce 1998, kdy se o středoevropský trh 
začala zajímat skandinávská společnost 
Stora Enso. V České republice se akvizice 
týkala právě Ždírce a Plané, v Rakousku 
pak závodů Brand a Ybbs. Celá transak-
ce se opět odehrála jen mezi obchodními 
partnery, bez vědomí českého manage-
mentu, šlo o postupný proces v průběhu 
několika let.

S novým vlastníkem přicházejí další vel-
ké investice a rozšiřování výroby. V roce 
2001 byla ve Ždírci vybudovaná výroba 
KVH hranolů, v roce 2004 nová pořezová 
linka. V roce 2012 byla zahájena stavba 
kogenerační jednotky, která kromě po-
třebného tepla vyrábí i elektřinu. V roce 
2015 byla postavena peletárna a tím došlo 
k zužitkování vznikajících pilin a hoblin 
až do finálního produktu - dřevěné pelety. 
Poslední obrovskou investicí ve Ždírci je 
nedávná výstavba nové produkční jednot-
ky na CLT panely (křížem lepené dřevo). 
CLT je vrcholný produkt při zpracování 
jehličnaté kulatiny a využívá se jako udrži-
telný materiál pro stavbu rodinných domů, 
administrativních budov a také výškových 
budov. Slavnostní inaugurace nové výrob-
ní haly proběhla 7. října 2022 a dřevařský 
závod ve Ždírci se tak stává jedním z nej-
modernějších v Evropě.
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Stavba nové pily

Kogenerační jednotka

Letecký pohled (cca 2005)

Stavba CLT výrobní haly

Přijďte se do prostor společnosti Stora Enso podívat i s Vašimi 
nejbližšími v sobotu 17. 6. v době od 9.00 do 13.00 hod. Poté se 
můžete přesunout do Firearény a oslavit s námi jubileum 150 let. 
Věříme, že si v plánovaném programu každý najde to své.

ODPOLEDNÍ PROGRAM
14.00 – 17.00 hod. 
● Nadace dřevo pro život 
● naučná stezka lesem 
● simulátory harvestoru 
● sportovní aktivity 
● les je lékárna 
● měření stromu
● malování na kuláčky 
● výroba léčivých mastiček 
● lesnické plánování 
● ukážeme vám les, 
 jak ho neznáte
● kvízy a křížovky

VEČERNÍ PROGRAM
17.00 – 01.00 hod. 
17.00 ● Moderátor Justin Svoboda 
17.10 – 18.00 ● Telegraf 
18.05 – 18.25 ● Zahájení večerního programu – Martin Brebis 
(ředitel závodu Stora Enso) – František Vícha (jednatel Stora 
Enso) – Ing. Bohumír Nikl (starosta města Ždírec n. D.) 
● Křest knihy ke 150. výročí založení pily Ždírec. 

18.45 – 19.35 ● Zakopanej pes 
19.45 – 19.55 ● Rozhovor s Františkem Víchou 
20.45 – 22.15 ● Queenie 
22.15 – 22.30 ● Překvapení 
23.15 – 01.00 ● Buty

Timber sport (pódium 2) 
● přesekávání ležícího kmene 
● sekání stojícího kmene 
● řezání létajících kotoučů 
● házení sekyrou
● kácení na přesnost
● hot saw 
 (nejvýkonnější pila světa) 
● spring board 
 (sekání kmene ve výšce)
● Skákací hrady 
● Fotostěna 
● Malování na obličej

Den otevřených dveří v závodě Stora Enso
9.00 – 13.00 hod.
•	 Prohlídka moderního dřevozpracujícího závodu. 
•	 Ukázka nejmodernějších technologií a používané 

manipulační techniky. 
•	 Představení těžby harvestorem.

Program oslav 150 let dřevařské výroby
ve Ždírci nad Doubravou



Naše noviny – periodický tisk územního samosprávného celku. Měsíčník občanů Ždírce nad Doubravou a místních částí. Vydává Město Ždírec nad Doubravou, 
Školní 500, 582 63 Ždírec nad Doubravou, IČ: 00268542. Redakční rada: Anna Horáková (hlavní jazyková korektura), Jana Uchytilová, Dana Vavroušková, 
Ing. Nela Niklová, Mgr. Hana Lédlová (počítačový přepis, inzeráty). Předseda: Zdena Lédlová (počítačový přepis). Podepsané články vyjadřují názory autorů 
a nemusí být totožné se stanoviskem redakce a vydavatele. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat, tiskové chyby vyhrazeny. Adresa 
redakce: MÚ Ždírec n. D., Školní 500, 582 63 Ždírec n. D., tel.: 569 694 620, e-mail: knihovna@zdirec.cz; mesto@zdirec.cz. Elektronický archiv NN: 
http://www.zdirec.cz/. Evidenční číslo MK ČR E 22668. Náklad 1340 výtisků. 
Grafická úprava, sazba a tisk Unipress Žďár n. S. Uzávěrka příštího čísla 20. 6. 2023 do 17.00 hodin.

??? ???

FOTOOKÉNKO

SDH Ždírec n. D. – Pálení čarodějnic, str. 18CpR Doubravka – Čistá Vysočina, str. 3

Čarodějnické malovánky, str. 2Přání mamince, str. 2

Žáci 6. tříd v keltském oppidu, str. 13 Návštěva ČT na Kavčích horách, str. 13


